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ATA DA CENTÉSIMA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA 

PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO 

SUL 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano 
de dois mil e vinte e dois, às nove horas e onze minutos, 
no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a presidência do 
senhor deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos 
deputados Zé Teixeira e Professor Rinaldo, primeiro e 
segundo-secretário, verificada a lista de presença e 
constatada a existência de número legal, foi aberta a 
presente Sessão Ordinária mista. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Bom dia, senhores deputados! Havendo número legal, 
declaro aberta a presente Sessão Ordinária. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Solicito ao deputado Professor Rinaldo, 
segundo-secretário, que proceda à leitura da ata da 
sessão anterior. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Professor 
Rinaldo - Podemos) — Leitura da ata. "Ata da Centésima 
Quarta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa da 
Décima Primeira Legislatura da Assembleia Legislativa do 
Estado de Mato Grosso do Sul. Aos vinte e dois dias do 
mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às 
nove horas e nove minutos, no Plenário Deputado Júlio 
Maia, sob a presidência do senhor deputado Paulo 
Corrêa e secretariada pelos deputados Zé Teixeira e 
Herculano Borges, primeiro e segundo-secretário, 
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verificada a lista de presença e constatada a existência 
de número legal, foi aberta a Sessão Ordinária mista. 
PEQUENO EXPEDIENTE - Lidas e aprovadas as Atas 
Cento e Dezesseis da Centésima Terceira Sessão 
Ordinária e Cento e Dezessete da Sexta Sessão 
Extraordinária. Pelo senhor primeiro-secretário foram 
lidos os seguintes expedientes: Mensagens n

os 
62, 63 e 

64/2022, do Poder Executivo; Ofício nº 270/2022, da 
União Nacional dos Legisladores e Legislativos. 
SEGUNDA PARTE DO PEQUENO EXPEDIENTE - Não 
houve oradores inscritos. GRANDE EXPEDIENTE - Não 
houve oradores inscritos. ORDEM DO DIA - Foi 
aprovado, em segunda discussão e votação nominal on-
line, o Projeto de Lei nº 248/2022, de autoria do Poder 
Executivo. Foi aprovado, em redação final e votação 
nominal on-line, o Projeto de Lei nº 217/2022, de autoria 
da deputada Mara Caseiro. Foram aprovados, em 
discussão única e votação on-line, os Projetos de 
Resolução n

os 
42, 46, 47 e 51/2022, de autoria dos 

deputados Felipe Orro, Coronel David, Amarildo Cruz e 
Herculano Borges. Foi aprovado, em segunda discussão 
e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 248/2022, 
de autoria do Poder Executivo. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 
39/2022, de autoria do deputado Capitão Contar. Foi 
aprovado, em primeira discussão e votação nominal on-
line, o Projeto de Lei nº 110/2022, de autoria do Poder 
Executivo. Foi aprovado, em primeira discussão e 
votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 159/2022, de 
autoria do Poder Judiciário. Foi aprovado, em primeira 
discussão e votação nominal on-line, o Projeto de Lei nº 
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185/2022, de autoria do deputado Lucas de Lima. Foram 
aprovadas, em discussão única e votação simbólica, as 
seguintes proposições: requerimento de moção de pesar, 
de autoria da Casa, endereçada aos familiares de Izulina 
Gomes Xavier e Fath Sleiman Alle; requerimento de 
moção de pesar, de autoria do deputado Coronel David, 
endereçada aos familiares do segundo-sargento policial 
militar Vilesio Braz de Souza; requerimentos de moções 
de pesar, de autoria do deputado Paulo Duarte, 
endereçadas aos familiares de Alberto Ibanez e Arthur de 
Lima Ibanez; requerimento de moção de pesar, de 
autoria do deputado Coronel David, endereçada aos 
familiares de Sebastião Silveira de Matos; requerimento 
de moção de congratulação, de autoria da Casa, 
endereçada ao presidente do egrégio Tribunal de Justiça 
do Estado de Mato Grosso do Sul, desembargador Carlos 
Eduardo Contar; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Amarildo Cruz, 
endereçada à Chapa 2 - ACP para Todas e Todos, pelo 
resultado da eleição no Sindicato Campo-Grandense dos 
Profissionais da Educação Pública; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do deputado João 
Henrique, endereçada à senhora Mariel Cavalin dos 
Santos, que, pelos próximos dois anos, responderá pela 
presidência da Associação dos Magistrados de Mato 
Grosso do Sul, biênio 2023/2024; requerimento de moção 
de congratulação, de autoria do deputado Coronel David, 
endereçada à senhora Alir Terra, primeira mulher eleita 
presidente da Associação Amigos da Santa Casa de 
Campo Grande; requerimento de moção de 
congratulação, de autoria do deputado Coronel David, 
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endereçada aos policiais militares cabo Vitor Paschuini 
dos Santos, terceiro-sargento João Paulo Pestana e 
segundo-sargento Alexandre Faraco, por realizarem a 
apreensão de mais de quatrocentos e setenta quilos de 
maconha na estrada entre Bataguassu e Brasilândia; 
requerimentos de moções de congratulação, de autoria 
do deputado Coronel David, endereçadas aos policiais 
militares cabo Murilo Henrique Tavoni e segundo-
sargento Wemerson Oliveira de Souza; requerimento de 
moção de congratulação, de autoria do deputado Coronel 
David, endereçada ao senhor César Palumbo Fernandes, 
pela nomeação como desembargador do Tribunal 
Regional do Trabalho da 24ª Região; indicações, de 
autoria dos deputados Paulo Corrêa, João Henrique, 
Coronel David, Zé Teixeira, Pedro Kemp e Renato 
Câmara. EXPLICAÇÕES PESSOAIS - Não houve 
oradores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o senhor 
presidente encerrou a presente Sessão e, para constar, 
mandou lavrar a presente ata que, depois de lida e 
aprovada, será devidamente assinada. Plenário Deputado 
Júlio Maia, vinte e dois de novembro do ano de dois mil e 
vinte e dois". Senhor presidente, foi lida a ata. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) —
Em discussão a ata que acaba de ser lida. Não havendo 
quem queira discutir ou impugná-la, dou-a por aprovada. 
Solicito ao primeiro-secretário, deputado Zé Teixeira, que 
proceda à leitura do expediente desta Sessão. 

PRIMEIRO-SECRETÁRIO (deputado Zé Teixeira - 
PSDB) — Bom dia, senhor presidente! Bom dia, nobres 
pares! "Expediente da Sessão Ordinária do dia 23 de 
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novembro de 2022: Mensagem nº 65/2022, do Poder 
Executivo, encaminhando o projeto de lei que dispõe 
sobre a instituição de unidades regionais de saneamento 
básico no estado (Prot. nº 3.549/2022); Ofício nº 
129/2022, do Ministério da Justiça e Segurança Pública, 
encaminhando o repasse financeiro referente ao 
Convênio – Plataforma + Brasil nº 890.701/2019 (Prot. nº 
27.358/2022); Ofício nº 146/2022, da Agência Nacional de 
Telecomunicações, respondendo à indicação da 
deputada Mara Caseiro (Prot. nº 27.339/2022); Ofícios n

os 

1.390 e 1.408/2022, da Secretaria de Estado de Governo 
de Mato Grosso do Sul, respondendo aos requerimentos 
do deputado Capitão Contar (Prot. nº

s
 27.364 e 

27.320/2022); Ofícios nº
s
 2.047, 2.049, 2.050 e 

2.051/2022, da Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos de Campo Grande, respondendo às 
indicações dos deputados Lucas de Lima e Pedro Kemp 
(Prot. nº

s
 27.321, 27.322, 27.323, 27.324/2022); Ofícios 

nº
s
 2.320 e 3.322/2022, da Prefeitura Municipal de 

Dourados, respondendo às indicações do deputado 
Barbosinha (Prot. nº

s
 27.326 e 27.327/2022); Ofício nº 

3.213/2022, da Empresa de Saneamento de Mato Grosso 
do Sul, respondendo às indicações do deputado 
Barbosinha (Prot. nº 27.328/2022)". Foi lido o expediente, 
senhor presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Agradeço, deputado Zé Teixeira. Passemos à Segunda 
Parte do Pequeno Expediente. Não há oradores inscritos. 
Sobre a mesa, proposições apresentadas pelos senhores 
deputados (*Quatro requerimentos e uma indicação, de 
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autoria do deputado Amarildo Cruz. Requeiro à Mesa 
Diretora, nos termos do artigo 174, Parágrafo 2º, do 
Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao ministro da 
Saúde, senhor Marcelo Antônio Cartaxo Queiroga Lopes, 
solicitando informações, conforme documentação anexa 
(Prot. nº 03557/2022). Requeiro à Mesa Diretora, nos 
termos do artigo 174, parágrafo 2º, do Regimento Interno, 
ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder à secretária de estado de Direitos 
Humanos, Assistência Social e Trabalho, senhora Elisa 
Cleia Pinheiro Rodrigues, solicitando informações, 
conforme documentação anexa (Prot. nº 03558/2022). 
Requeiro à Mesa Diretora, nos termos regimentais, 
ouvido o colendo Plenário, que seja enviado expediente 
deste Poder ao governador do estado, senhor Reinaldo 
Azambuja, com cópia ao secretário de estado de Saúde, 
Flávio Britto, solicitando informações, conforme 
documentação anexa (Prot. nº 03553/2022). Requeiro à 
Mesa Diretora, nos termos do artigo 174, parágrafo 2º, do 
Regimento Interno, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao ministro da 
Justiça, senhor Anderson Torres, solicitando informações, 
conforme documentação anexa (Prot. nº 03554/2022). 
Requeiro à Mesa Diretora, na forma regimental, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao Gabinete de Transição do governador 
eleito, senhor Eduardo Riedel, com cópia autônoma ao 
governador, Reinaldo Azambuja, solicitando a elaboração 
de estudos, visando à criação, na estrutura da nova 
administração, de uma secretaria para assuntos 
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indígenas (Prot. nº 03556/2022). Nove indicações e um 
ofício, de autoria de deputado Capitão Contar. Indico à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao prefeito municipal de Dourados, senhor Alan Guedes, 
com cópias ao secretário municipal de Infraestrutura de 
Dourados, senhor Luis Gustavo Casarin, solicitando a 
união de esforços para a pavimentação de todas as vias 
do bairro Parque dos Jequitibás, na cidade de 
Dourados (Prot. nº 03548/2022). Indico à Mesa Diretora, 
nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao governador 
do estado, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias 
ao secretário de estado de Meio Ambiente, 
Desenvolvimento Econômico, Produção e Agricultura 
Familiar, senhor Jaime Elias Verruck, solicitando a união 
de esforços para a reabertura do Frigorífico Juti, na 
cidade de Juti (Prot. nº 03545/2022). Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste 
Parlamento à prefeita municipal de Campo Grande, 
senhora Adriane Lopes, com cópias autônomas ao 
diretor-presidente das Águas Guariroba, senhor Themis 
Oliveira, reiterando o pedido de providências quanto ao 
fornecimento de água encanada no bairro Jardim dos 
Pinheiros (Prot. nº 03544/2022). Indico à Mesa Diretora, 
nos termos regimentais, ouvido o colendo Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder à prefeita 
municipal de Campo Grande, senhora Adriane Barbosa 
Nogueira Lopes, com cópias ao secretário municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor Rudi Fiorese, 
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reiterando o pedido de encascalhamento e nivelamento 
das ruas do bairro Jardim dos Pinheiros (Prot. nº 
03543/2022). Indico à Mesa Diretora, nos termos 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhado expediente deste Poder ao governador do 
estado, senhor Reinaldo Azambuja Silva, com cópias ao 
secretário de estado de Infraestrutura e diretor-presidente 
da Agência Estadual de Gestão de Empreendimentos, 
senhor Renato Marcílio da Silva, ao prefeito municipal de 
Corumbá, senhor Marcelo Aguilar Iunes, e ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos de 
Corumbá, senhor Luiz Fernando Moreira, solicitando, em 
caráter de urgência, a recuperação da rodovia MS-454, 
do trecho que sai da BR-262 até o Forte Coimbra, no 
município de Corumbá (Prot. n° 03542/2022). Indico à 
Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao governador do estado, senhor Reinaldo Azambuja 
Silva, com cópias ao secretário de estado de Fazenda, 
Luiz Renato Adler Ralho, solicitando a isenção do IPVA 
para motocicletas de até 170 cilindradas, nos termos da 
Resolução nº 15/2022, promulgada pelo Senado Federal 
e publicada no Diário Oficial da União em 11 de julho do 
corrente ano (Prot. nº 03541/2022). Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
à prefeita municipal de Campo Grande, senhora Adriane 
Barbosa Nogueira Lopes, com cópias ao secretário 
municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, senhor 
Rudi Fiorese, solicitando o patrolamento e o 
encascalhamento das ruas não pavimentadas do bairro 
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Jardim Auxiliadora (Prot. nº 03540/2022). Indico à Mesa 
Diretora, nos termos regimentais, ouvido o colendo 
Plenário, que seja encaminhado expediente deste Poder 
ao prefeito municipal de Japorã, senhor Paulo Franjotti, 
com cópias à secretária municipal de Educação, Cultura, 
Esporte e Lazer de Japorã, senhora Veridiana Barbosa 
da Silva, solicitando a reativação da Escola Municipal no 
Assentamento Tragos, em Japorã (Prot. nº 03547/2022). 
Indico à Mesa Diretora, nos termos regimentais, ouvido o 
colendo Plenário, que seja encaminhado expediente 
deste Poder ao governador do estado, senhor Reinaldo 
Azambuja Silva, com cópias à secretária de estado de 
Educação, senhora Maria Cecilia Amendola da Motta, 
solicitando o reforço da segurança para a Escola 
Estadual Santiago Benites, no município de Paranhos 
(Prot. nº 03546/2022). Ofício que encaminha a justificativa 
de ausência na Sessão Ordinária do dia 23 de novembro 
de 2022 (Prot. nº 03550/2022). Um projeto de resolução, 
de autoria do deputado Herculano Borges. Projeto de 
resolução que concede a Comenda do Mérito Legislativo 
ao senhor André de Arruda Campos (Prot. nº 
03358/2022). Um projeto de resolução, de autoria do 
deputado Jamilson Name. Projeto de resolução que 
concede o Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense ao 
senhor Pedro Arlei Caravina (Prot. nº 03335/2022). Uma 
indicação, de autoria do deputado Lucas Lima. Indico à 
Mesa Diretora, observadas as disposições 
regimentais, ouvido o colendo Plenário, que seja enviado 
expediente deste Poder à senhora Adriane Barbosa 
Nogueira Lopes, prefeita municipal de Campo Grande, 
com cópia ao secretário municipal de Infraestrutura e 
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serviços públicos, senhor Rudi Fiorese, solicitando a 
execução dos serviços de patrolamento e 
encascalhamento em toda a extensão da rua Esmeraldo 
Maluf, no Jardim Noroeste (Prot. nº 03537/2022). Uma 
moção de congratulação, de autoria do deputado Marçal 
Filho. Requeiro à Mesa, de acordo com as normas 
regimentais, ouvido o Plenário, que seja encaminhada 
moção de congratulação à senhora Andreia Medeiros 
Rodrigues, proprietária do Jornal Dourados News, pelos 
vinte e dois anos de trabalho e dedicação em informar 
Dourados e todo o Mato Grosso do Sul (Prot. nº 
03559/2022). Uma moção de congratulação, de autoria 
do deputado Paulo Corrêa. Requeiro à Mesa Diretora, na 
forma regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja 
encaminhada moção de congratulação ao presidente do 
egrégio Tribunal Regional Eleitoral de Mato Grosso do 
Sul, senhor desembargador Paschoal Carmello Leandro, 
pela conquista do Prêmio CNJ de Qualidade, na categoria 
Diamante, obtido no dia 22 de novembro de 2022 (Prot. 
nº 03555/2022). Duas indicações, de autoria do deputado 
Renato Câmara. Indico à Mesa, observadas as 
disposições regimentais, ouvido o douto Plenário, que 
seja encaminhado expediente deste Poder ao governador 
do estado, senhor Reinaldo Azambuja, e ao secretário de 
estado de Infraestrutura, senhor Renato Marcílio, 
solicitando a manutenção e o encascalhamento da 
rodovia MS-347, no trecho que liga os municípios de 
Nioaque e Dois Irmãos do Buriti (Prot. nº 03551/2022). 
Indico à Mesa, observadas as disposições regimentais, 
ouvido o douto Plenário, que seja encaminhado 
expediente deste Poder ao governador do estado, senhor 
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Reinaldo Azambuja, e ao diretor-presidente da Agraer, 
senhor André Nogueira Borges, solicitando a viabilização 
de uma patrulha mecanizada, com implementos 
agrícolas, para atender os pequenos produtores da 
Associação das Famílias Produtoras Rurais do 
Assentamento Eldorado, localizada no município de 
Sidrolândia (Prot. nº 03552/2022).). Encerrado o Pequeno 
Expediente. Passemos ao GRANDE EXPEDIENTE. Com 
a palavra, o deputado Felipe Orro. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Paulo Duarte. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Barbosinha. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Pedro Kemp. Transferida. Com a 
palavra, o deputado Amarildo Cruz. Transferida. 
Encerrado o Grande Expediente. Passemos à ORDEM 
DO DIA. Retirado de pauta o Item 3, porque está faltando 
o parecer de uma comissão de mérito. Item 4. Em 
segunda discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 
256/2022. Autor: Poder Executivo. "Altera a redação do 
artigo 20 da Lei nº 61, de 7 de maio de 1980, que dispõe 
sobre os critérios e as condições que asseguram aos 
oficiais da ativa da Polícia Militar de Mato Grosso do Sul o 
acesso à hierarquia policial-militar, mediante promoção, 
de forma seletiva, gradual e sucessiva". A Comissão de 
Segurança Pública e de Defesa Social emitiu parecer 
favorável, por maioria, tendo como relator o deputado 
Coronel David. A Comissão de Finanças e Orçamento 
emitiu parecer favorável, por maioria, tendo como relator 
o deputado João Henrique. Em discussão... Encerrada a 
discussão. Em votação. 



 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 
SECRETARIA JURÍDICA E LEGISLATIVA — SJL 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA E REVISÃO                                  
ATA Nº 121               105ª SESSÃO ORDINÁRIA         REALIZADA EM 23/11/2022 
                                                                                                                   AL- 12 

 

Projeto de Lei nº 256/2022, de autoria do Poder 
Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira 
(PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Professor 
Rinaldo (Podemos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Barbosinha? O deputado Capitão 
Contar hoje está nos representando no CMO. Como vota 
o deputado Coronel David? Como vota o deputado 
Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — 
Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? Como vota o 
deputado Gerson Claro? Como vota o deputado 
Herculano Borges? Como vota o deputado Jamilson 
Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto 
sim. 

DEPUTADO HERCULANO BORGES 
(Republicanos) — Senhor presidente, voto sim. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Presidente, 
voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES (MDB) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Neno Razuk? Como vota o 
deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro 
Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) 
— Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Renato Câmara ? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto 
sim 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Peço licença para votar. Voto sim. Encerrada a votação. 
Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Professor 
Rinaldo - Podemos) — Dezoito votos favoráveis e 
nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Aprovado. Vai ao Expediente. Agora, com quórum 
qualificado, passemos ao Item 1. Projeto de Resolução nº 
049/2022. Autor: deputado Jamilson Name. "Concede o 
Título de Cidadão Sul-Mato-Grossense a quem 
especifica". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
tendo como relator o deputado Evander Vendramini. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 049/2022, de autoria do 
deputado Jamilson Name. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira 
(PSDB). 
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Segundo-Secretário — deputado Professor 
Rinaldo (Podemos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Barbosinha? Como vota o 
deputado Capitão Contar? Como vota o deputado 
Coronel David? Como vota o deputado Evander 
Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES 
(Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Jamilson Name, autor do projeto? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

 DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? Como vota o 
deputado Marcio Fernandes? Como vota o deputado 
Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo Duarte? 
Como vota o deputado Pedro Kemp? 
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DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) 
— Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Solicito saber se temos o voto dos deputados Barbosinha, 
Londres Machado, Marçal Filho e do Marcio Fernandes. 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Agradeço. Peço licença aos senhores deputados para 
votar. Voto sim. Encerrada a votação. Solicito o resultado 
ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Professor Rinaldo - 
Podemos) — Senhor presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Aprovado o projeto que concede o Título de Cidadão Sul-
Mato-Grossense ao senhor Pedro Arlei Caravina. Vai ao 
Expediente. Item 2. Em discussão única. Projeto de 
Resolução nº 052/2022. Autor: deputado Herculano 
Borges. "Concede a Comenda do Mérito Legislativo a 
quem especifica". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
tendo como relator o deputado Paulo Duarte. Em 
discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Resolução nº 052/2022, de autoria do 
deputado Herculano Borges. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-Secretário — deputado Zé Teixeira 
(PSDB). 

Segundo-Secretário — deputado Professor 
Rinaldo (Podemos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 
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DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Barbosinha? Como vota o 
deputado Coronel David? Como vota o deputado Evander 
Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES 
(Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 
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DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? Como vota o 
deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 
deputado Neno Razuk? Como vota o deputado Paulo 
Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Professor Rinaldo? 
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DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) 
— Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-
secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Paulo 
Duarte - PSB) — Senhor presidente, são dezesseis votos 
favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Aprovado o projeto que concede a Comenda do Mérito 
Legislativo ao senhor André de Arruda Campos. Vai ao 
Expediente. O Item 3 foi retirado de pauta. O Item 4 já foi 
votado. Item 5. Em primeira discussão e votação nominal. 
Projeto de Lei nº 249/2022. Autor: Poder Executivo. 
"Dispõe sobre a obrigatoriedade de os estabelecimentos 
de saúde e de assistência social sediados no estado de 
Mato Grosso do Sul notificarem à Polícia Civil o 
acolhimento de pessoas sem identificação no âmbito de 
suas dependências". A Comissão de Constituição, Justiça 
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e Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, 
tendo como relator o deputado Barbosinha. Em 
discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei nº 249/2022, de autoria do Poder 
Executivo. 

  

Presidente — deputado Paulo Corrêa (PSDB). 

Primeiro-secretário — deputado Zé Teixeira 
(PSDB). 

Segundo-secretário — deputado Professor 
Rinaldo (Podemos). 

  

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ (Republicanos) — 
Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Coronel David? Como vota o 
deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI (PP) — 
Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES 
(Republicanos) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE (PL) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO (PP) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota o deputado Lucas de Lima? 
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DEPUTADO LUCAS DE LIMA (PDT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 
Como vota a deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO (PSDB) — Voto 
sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO (PP) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Marcio Fernandes? Como vota o 

deputado Paulo Duarte? Como vota o deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP (PT) — Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO (Podemos) — 

Voto sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Voto 

sim. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Como vota o deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA (PSDB) — Voto sim. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Encerrada a votação. Solicito o resultado ao segundo-secretário. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (deputado Professor 

Rinaldo - Podemos) — Senhor presidente, são dezesseis votos 

favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 6. Retirado de pauta 

por questões regimentais. Item 7. Em discussão única e votação 

simbólica. Dois requerimentos, vinte e duas indicações e cinco 

moções de congratulação. Eram quatro moções de 

congratulação, mas eu estou solicitando licença aos senhores 

deputados para incluir uma. Requeiro à Mesa Diretora, na forma 

regimental, ouvido o colendo Plenário, que seja encaminhada 

moção de congratulação ao presidente do egrégio Tribunal 

Regional Eleitoral de Mato Grosso do Sul, senhor 

desembargador Pascoal Carmelo Leandro, pela conquista do 

Prêmio CNJ de Qualidade, na categoria Diamante, obtido 

ontem, dia 22 de novembro. Eu estou fazendo isso em nome da 

Assembleia Legislativa. Em discussão... Encerrada a discussão. 

Em votação. Os deputados que os aprovam, permaneçam como 

se encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Item 8. Moção 

de pesar, proposta pelo deputado Jamilson Name, em razão do 

falecimento da senhora Fátima Pereira de Oliveira 

Rodrigues. Em discussão... Encerrada a discussão. Em votação. 

Os deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. 

Aprovada. Vai ao Expediente. Encerrada a Ordem do Dia. 

Passemos às EXPLICAÇÕES PESSOAIS. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Pela ordem, 

presidente. 
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PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Com a palavra, pela ordem, o deputado Felipe Orro.  

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Presidente, 

por que o Item 3 foi retirado de pauta? 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Porque falta o parecer de uma comissão, deputado. Só se coloca 

um projeto em votação se ele estiver completo. Ele foi aprovado 

na CCJR, mas falta o parecer de uma comissão de mérito. Por 

isso, ele vai ficar para amanhã ou para terça-feira que vem. 

DEPUTADO FELIPE ORRO (PSD) — Muito 

obrigado, presidente. 

PRESIDENTE (deputado Paulo Corrêa - PSDB) — 

Estou à sua disposição, amigo. Com a palavra, o deputado 

Renato Câmara. Transferida. Com a palavra, o deputado 

Evander Vendramini. Transferida. Com a palavra, o deputado 

Herculano Borges. Transferida. Com a palavra, o deputado 

Paulo Duarte. Transferida. Com a palavra, o deputado Amarildo 

Cruz. Transferida. Com a palavra, o deputado Barbosinha. 

Transferida. Com a palavra, o deputado Pedro Kemp. 

Transferida. Solicito saber se há algum deputado interessado em 

usar a palavra... Não havendo quem queira usar a palavra, 

declaro encerrada a presente Sessão (9h40min).  


